

## 電子報三（關於兩岸議題）

分享一下出國交換期間碰觸到有關兩岸議題的親身經歷：

一、在杜拜等待轉搭前往布達佩斯的飛機期間，看到幾位中國大叔發現台灣女生，看起來也是交換生，幾位大叔一開始看似友善的像女生搭話詢問從哪裡來，但連女生回答的台灣城市都不認識，無法繼續搭話的情況下竟然直接回覆：「反正中國打下去就沒了」，之後談到其他歐洲國家也是以親中不親中來做為第一印象形容，讓我知道在國外遇到中國人也要特別小心處理兩岸議題，一開始的我認為願意踏出國門或是有能力出國的人應該算是偏開放或是有些基本素養的人，但很顯然並非如此。

二、交換期間適逢烏魯木齊大火，中國各地反封控浪潮，除了中國各城市發起示威抗議外，歐洲各個國家的中國人也相繼舉辦，有幸得知布達佩斯也有類似活動就前往參加，一開始還以自己是台灣人的心態想說只是過去看看，但是到了現場看到所有中國人都戴帽子墨鏡口罩，把自己遮德認不出來，而且現場華人看到我沒戴口罩也會過來關心叫我記得戴口罩，氣氛沒有想像中的輕鬆，雖然沒有經歷過戒嚴時期，但當時的氣氛真的有點緊張，後來得知在 2022 年初荷蘭警方就發現中國政府在歐洲各地設立警察局也有秘密警察在歐洲各國流動，意圖對中國境外中國人進行控制，布達佩斯也不例外，在場有位華裔大哥站遠處觀察參與的民眾而且堅決不戴口罩，害大家都懷疑他是秘密警察，對他特別小心，



對我來說也是一次特別的經驗，似乎能夠感受到生活在中共政權下的壓迫與恐慌，雖然是台灣人，但在國外還是要特別小心處理兩岸議題。

三、出國前我以為台海問題對國際來說只是一件小事，有一次一位日本朋友邀請我跟他的同學們一起聚餐，說他們都想認識台灣人，飯局間他們詢問了許多台海相關問題，以及我個人對中共政府的看法，而且大部分人對於中共政府的認知也不少，對於國共內戰的歷史也略知一二，可見台海問題在國際上也是相當重要的議題，而且對於大部份歐洲人來說，台灣、香港

都是獨立於中國的國家，只是中國人聽到會很不開心。除此之外，後來發現歐洲人其實都非常關心國際大事，相較之下台灣人對於國際事件的關注程度需要改進。